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Nemocnice Rumburk rozšiřuje své portfolio zdravotních služeb o specializovanou paliativní
ambulanci. Nové pracoviště slavnostně zahájilo provoz za účasti zástupců Ústeckého kraje
v čele s hejtmanem Richardem Brabcem, senátora Zbyňka Linharta, starosty Rumburku,
starostů okolních měst a dalších hostů. Ambulance bude určena pacientům v pokročilých
fázích nevyléčitelných onemocnění, u nichž již byla ukončena aktivní léčba základní
diagnózy.

Nemocnice Rumburk má registrovanou odbornost ambulantní paliativní péče již od února 2024, kdy
byla poskytována formou konziliárního týmu. Aktuální otevření ambulance je potvrzením a
rozšířením těchto stávajících služeb, které bylo umožněno díky Daně Novákové, nové lékařce se
zájmem uplatnit se v paliativní péči, komplexním oboru zaměřeném na zvýšení kvality života
pacientů s nevyléčitelnou, život ohrožující nemocí.

„Prvním krokem bylo vytvoření konziliárního týmu v roce 2024. Poté, co místní praktická lékařka
Dana Nováková projevila zájem se paliativní péči dlouhodobě věnovat, zapojila se v rámci částečného
úvazku u Krajské zdravotní do specializačního vzdělávání. Tím je umožněn vznik detašovaného
pracoviště paliativní ambulance. Otevřením paliativní ambulance reagujeme na dlouhodobou potřebu
regionu a posilujeme dostupnost specializované péče ve Šluknovském výběžku. Naší prioritou je, aby
pacienti i jejich rodiny měli v náročné životní situaci k dispozici odborné vedení a jasně nastavený
plán péče. Dalším logickým krokem v budoucnu je vznik mobilního hospice v regionu,“ uvedl ředitel
Nemocnice Rumburk Michal Tichý.

Projekt se opírá o silnou podporu Ústeckého kraje. V rámci dotačního programu Podpora vybraných
služeb zdravotní péče 2025 získal rumburský paliativní tým přenosný bezdrátový ultrazvuk v hodnotě
200 000 Kč, který zvýší komfort vyšetření přímo na místě.

„Paliativní péče je o respektu k člověku a jeho důstojnosti v závěru života. Každý by měl mít jistotu,
že i v nejtěžší chvíli nebude s bolestí a nejistotou sám. Jsem rád, že právě ve Šluknovském výběžku
vzniká služba, která pacientům i jejich rodinám nabídne odbornou pomoc, podporu a lidský přístup,“
řekl hejtman Ústeckého kraje Richard Brabec.

Ambulance bude sloužit především onkologickým pacientům, kteří se potýkají s bolestí, nevolností či
nutričními obtížemi. „Naším úkolem je převzít péči o pacienta ve chvíli, kdy specializovaná
pracoviště již vyčerpala možnosti léčby příčiny nemoci. My se pak plně soustředíme na to, aby
pacient netrpěl bolestí a mohl trávit čas důstojně,“ vysvětluje Dana Nováková, která bude provoz
ambulance zajišťovat. Součástí péče je také edukace pacientů a jejich blízkých, doporučení vhodného
režimu a výživy i koordinace další podpory.

Na přípravě projektu se podílely také regionální organizace působící v oblasti domácí péče. Aktivním
partnerem bylo mimo jiné Komunitní centrum Kostka Krásná Lípa, které ve Šluknovském výběžku
poskytuje osobní asistenci a dlouhodobě rozvíjí spolupráci mezi zdravotními a sociálními službami.
Organizace stojí rovněž za iniciativami zaměřenými na podporu lidí, kteří si přejí dožít v domácím
prostředí. „Otevření paliativní ambulance vnímáme jako zásadní. V terénu dlouhodobě narážíme na
nedostatek specializované paliativní péče. Věříme, že nová ambulance přinese odbornou podporu
nejen pacientům, ale i praktickým lékařům, a zvýší šanci, aby lidé mohli dožít doma důstojně, bez



bolesti a v kontaktu se svými blízkými,“ uvedla Hana Volfová, ředitelka centra a projektu Do konce
doma.

Ambulance bude v provozu jedenkrát týdně, vždy v úterý od 8:00 do 15:00 hodin. K vyšetření je
nutné se předem objednat na telefonním čísle 799 071 110, a to ve všední dny od 8:00 do 12:00
hodin. K první návštěvě je nezbytné přinést doporučení (žádanku) od praktického či odborného
lékaře a aktuální lékařskou zprávu o ukončení předchozí specializované léčby.
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